
ATA DA 59ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CURITIBA 
Data: 12/02/2014 
Horário: 15h00min 
Local: Auditório da Gerência Executiva do INSS em Curitiba/PR 
Rua João Negrão, 11 – 5º andar. 
 
 
I. PRESENÇAS 
 
Conselheiros: 
Mara Regina Sfier - Presidente 
Laura Cristina Cretella Bianco- Titular 
Luciane Maria Gervásio – Titular 
Luciana Ukachinski Krauchuki - Suplente 
Osvaldo da Silva Silveira –FORÇA SINDICAL-  Titular 
François Gnoatto- FAEP -Suplente 
Tiago dos Santos Vieira- APOSPAR 
Claudia de Fatima Gulin – FEPASC/SENAT 
Pedro Paulo da Silva - Sindicato dos Aposentados e Pensionistas Força Sindical 
 
 
II. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 
Maria Marucha S. Vettorazzi -FETAEP- Motivo Doença. 
Luiz Sérgio Wozniak- FECOMÉRCIO – Motivo Viagem a Serviço. 
Neveraldo da Silva Oliboni- CUT – Motivo Viagem a Serviço. 
 
 
III.  AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 
 
 
IV. ABERTURA 
 
A Presidente do Conselho Mara Regina Sfier  inicia a reunião cumprimentando a todos. 
Verifica a lista de presença com os conselheiros e declara a existência de quórum para 
que haja a reunião do CPS. 
 

      V. APROVAÇÃO DA ATA ANTERIOR 
 A ata da 58ª reunião ordinária deste CPS, ocorrida em 13//11/2013, foi apresentada 
havendo a existência de quórum.  
 
 
VI. APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
01-ABERTURA DA REUNIÃO 
02-JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA 
03- APRESENTAÇÃO: LEI COMPLEMENTAR Nº 142, de 08/05/2013- Regulamenta o § 
1º do Art. 201 da Constituição Federal, no tocante à Aposentadoria da pessoa com 
deficiência, segurado do Regime Geral de Previdência Social- RGPS. 
04-CONSIDERAÇÕES FINAIS 
05-ENCERRAMENTO 



 
VII. ORDEM DO DIA 
 
ATA DA 59ª REUNIÃO DO CONSELHO DA PREVIDÊNCIA SOCIAL (CPS). Aos doze 
dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quatorze, às 15h, no Auditório da Gerência 
Executiva do INSS em Curitiba, situada na Rua João Negrão, 11, 5º andar, ocorreu a 59ª 
reunião com os membros do CPS. A Gerente- Executiva Mara Regina Sfier (Presidente) 
abriu a reunião dando as boas vindas aos participantes e aprovou com os conselheiros do 
CPS presentes a Ata da 58ª Reunião.  
Conforme a pauta da reunião, Lei Complementar 142, Aposentadoria Pessoa com 
Deficiência - RGPS foram convidadas as servidoras Luciana U. Krauchuki Chefe do 
Serviço de Reconhecimento de Direitos e a Médica Perita Drª Keti Stylianos Patsis para 
explanação do assunto no tocante à legislação para a concessão do referido benefício 
(slides em anexo), assim como as Normativas e a Metodologia da Perícia Médica. 
As maiores dúvidas dos conselheiros e dos convidados foram sobre o enquadramento da 
Perícia Médica na qual foi explanada pela Drª Keti que informou as definições com 
relação aos tipos de deficiência: mental, cognitiva, motora, auditiva e visual que serão 
avaliadas dependendo de cada atividade, vai ter pontuação de acordo com cada 
deficiência, levando em conta o meio em que vive. Terá Avaliação Social através da 
Assistente Social, depois de concluída estas etapas o benefício será deferido ou 
indeferido. 
Vários questionamentos feitos pelos conselheiros não tiveram respostas conclusivas por 
partes da Drª Keti, pois as definições ainda estão em estudos. A continuação da 
capacitação dos médicos peritos e Assistentes Sociais irá ocorrer em 03/2014 em 
Florianópolis e o repasse para os peritos das Gerências será ainda no mês de março ou 
abril. 
Comunicou ainda que as perícias e a Avaliação Social dos benefícios protocolizados 
desde 12/2013 irão iniciar em 12/05/2014. 
Quanto aos questionamentos durante as apresentações foram como exemplo, respondido 
ao Sr. Paulo José Zanetti, os segurados que não se enquadram nas condições 
administrativas, já seriam indeferidos o benefício no ato da habilitação sem necessidade 
de Perícia Médica ou Avaliação Social. 
Luciana esclareceu aos conselheiros que só será marcado Perícia Médica e Avaliação 
Social, quando o benefício tiver todo analisado administrativamente, isto é com todas as 
exigências cumpridas. 
Após o término da explanação a Srª Presidente do Conselho se comprometeu em estar 
marcando uma nova Reunião com o Conselho, sobre este assunto e com as definições, 
normatizações e capacitações realizados, para discutirmos e avaliarmos este benefício. 
  
VIII – ENCERRAMENTO,  
 
Nada mais havendo a tratar, a presidente do plenário e deste Conselho, Mara Regina 
Sfier, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 59ª reunião ordinária do 
Conselho de Previdência Social de Curitiba, ficou acertado a próxima reunião para o dia 
09/04/2014 . Para constar, eu, Ana Maria Herondina Schirmer, secretária deste Conselho, 
lavrei a presente ata.  
 
                                                   Curitiba, 12 de fevereiro de 2014. 

 
Mara Regina Sfier 

Presidente do CPS 


